

ЈАВНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА
СТОПАНИСУВАЊЕ СО ПАСИШТА
NDËRMARRJA PUBLIKE PËR
EKONOMIZIM ME KULLOSA

Бр.-Нр. 02-132/5
04.04. 2022 год.-viti
СКОПЈЕ - ШКУР

ЈАВНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА СТОПАНИСУВАЊЕ СО ПАСИШТА



**ГОДИШНА ИНВЕСТИЦИОНА ПРОГРАМА
ЗА 2022 ГОДИНА
на Јавно претпријатие за стопанисување со пасишта**

април, 2022 година

Врз основа на членот 19 став 2 точки 5 и 6, од Законот за јавни претпријатија („Службен весник на Република Македонија“ бр.38/96, 06/02, 40/30, 49/06, 22/07, 83/09, 97/10, 6/12, 119/13, 41/14, 138/14, 25/15, 61/15, 39/16, 64/18, 35/19 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.275/19) и членот 15 точка 6 од Статутот на Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта, Управниот одбор на 77 -та седница одржана на 04.04.2022 година, усвои

ГОДИШНА ИНВЕСТИЦИОНА ПРОГРАМА **за 2022 година на Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта**

Член 1

Износот на Инвестиционата програма за изведување на мерки за подобрување на условите на пасиштата, за 2022 година, е утврдено да биде вкупно **4.248.000** денари со ДДВ, намалена од **4.956.000** денари со ДДВ или околу 15 % намалена, согласно задолжувањето од Владата на Република Северна Македонија и усогласување со антикризните мерки .

Годишната инвестициона програма, за реализација на планираните мелиоративни мерки со распоред на средствата на ниво на секоја подружница се дадени во посебен дел од Прегледот на планираните активности, реконструкција на постојните и пробивање на земјените патишта до пасиштата и бушотини за бунари за вода.

Член 2

Средствата кои се користат за реконструкција на постојните и пробивање на нови земјени патишта до пасиштата и бушотини за бунари за вода, ќе бидат обезбедени од сопствени средства од страна на Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта, во износ од **4.248.000** денари.

Член 3

Набавката и реализирањето на сите активности од оваа Програма ќе се врши од страна на Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта на Република Северна Македонија, во согласност со законските прописи кои важат за преземање на ваков вид мерки, што подразбира спроведување на постапка во согласност со Законот за јавни набавки.

Член 4

Планираните набавки на работи, реконструкција на постојните и пробивање на нови земјени патишта до пасиштата, како и бушотини за бунари за вода , што се составен дел во оваа Програма, ќе бидат наменети за подобрување на условите за користење на пасиштата од страна на корисниците на пасиштата, како правни така и физички лица.

Член 5

Пред спроведување на планираните мерки на пасиштата наведени во Годишната инвестициона програма, Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта, ангажира и во соработка на стручни лица ќе изработи соодветни документи-пресметки, премери како и проекти – елаборати за реконструкција на постојните и пробивање на нови земјени патишта до пасиштата и бушотини за бунари за вода.

Со овие проекти ќе се утврдат точните траси на патиштата, должините на истите, со потребни дополнителни активности за заштита и санација на критичните места и бушотини за бунари за вода, во согласност со кои ќе се создадат услови за преземање на активности за објавување на огласи за јавна набавка на работи од овој тип, предвидени со Законот за јавни набавки.

Член 6

Рокот за изведување на сите предвидени активности е март - ноември 2022 година, во заедничка соработка со корисниците на пасиштата.

Член 7

Оваа Програма влегува на сила наредниот ден од денот на објавувањето на огласната табла на Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта, а ќе се објави по добивање на согласност од Владата на Република Северна Македонија.

Скопје, април 2022 година

Ј.П. за стопанисување со пасишта
претседател на Управен одбор
/Анријана Томовска/



1. Образложение кон Годишната инвестициона програма за 2022 година.

Со Годишната инвестициона програма се планираат мерки за унапредување и подобрување на условите за користење на пасиштата.

Висината на средствата и обемот на мерките предвидени со Годишната инвестициона програма за 2022 година, кои Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта ќе ги обезбеди во висина од **4.248.000** денари и истите ќе се користат дел за унапредување и подобрување на условите на пасиштата.

Соодветно на финансиските можности во овој период, предвидено е и планирано реконструкција на постојните патишта до пасиштата во должина од 5 км; пробивање на земјени патишта до пасиштата во должина од 3,5 км; бушотини за бунари за вода - 8 парчиња.

Ред. бр.	Вид на мерка	Количина	Цена по единица мерка-(денари)	Износ (денари)	ДДВ 18 %
1	Пробивање на земјени патишта до пасишта	3,5 км	200.000	700.000	126.000
2	Реконструкција на постојни земјени патишта до пасишта	5 км	100.000	500.000	90.000
3	Бушотини за бунари за вода	8 парчиња	300.000	2.400.000	432.000
Вкупно				3.600.000	648.000
ВКУПНО со ДДВ:				4.248.000 денари	

Една од мерките предвидена со Годишната инвестициона програма е реконструкција на постојните земјени – некатегоризирани патишта до пасиштата, со што ќе се овозможи полесен пристап на сточарите – корисниците на пасишта до пасиштата каде ги напасуваат и се стационарни со нивните стада во објектите – бачилата. Имајќи предвид дека еден подолг период од годината, мај – октомври, сточарите ги користат пасиштата за напасување на својата стока на прекрасните предели на планинските масиви во Македонија, од каде што се добива високо квалитетно и чисто млеко како основна сировина за традиционално подготвеното наше добро препознатливо овчо сирење, се јавува потреба од олеснување на комуникацијата до овие предели со реконструкција на постојните земјени – некатегоризирани патишта како и со изградба – пробивање на нови земјени – некатегоризирани патишта до пасиштата. Со реконструкција и пробивање на новите земјени патишта ќе се овозможи побрз и полесен транспорт на целокупната опрема, стока, луѓе кои се користат во периодот на напасување на стоката во овие предели.

Исто така, се планира од Програмата се планира изработка на бушотини за бунари за вода за напојување на добитокот, со што ќе се подобри состојбата со вода за напојување на добитокот, имајќи во предвид дека со климатските промени, недостигот на вода е се поголем и поголем. Потребата од истите произлегува од сознанијата добиени на терен, при непосредните контакти со сточарите.

За спроведување на горе наведените активности, реконструкцијата на постојните и пробивање на нови земјени – некатегоризирани патишта до пасиштата и бушотини за бунари за вода, Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта во соработка со стручни лица од овие области, ќе треба да изготват соодветни документации и пресметки-премер како и проекти – елаборати со локација, траси и должини, активности за извршување на овие работи со планирани трошоци за овие активности, како би се создале услови за покренување на постапка за објавување на Оглас за јавна набавка на работи за истите. Во самата Годишна инвестициона програма дадени се вредности на планираните работи, по процена направена од страна на самото Јавно претпријатие за стопанисување со пасишта, имајќи ги предвид искуствата од минатите години за слични или исти активности.

Во продолжение се претставени, количината и висината на средствата за мерките: реконструкција на постојните и пробивање на нови земјени - некатегоризирани патишта, бушотини за бунари за вода, кои ќе се преземат во 2022 година, прикажано по подружници на Јавното претпријатие за стопанисување со пасишта.

ПРЕГЛЕД НА МЕРКИТЕ ЗА ПОДОБРУВАЊЕ НА УСЛОВИТЕ НА ПАСИШТАТА ПО ПОДРУЖНИЦИ

Ре. бр.	Преземање мерки – набавка на работи за изработка на бушотини за бунари за вода за напојување на добитокот и реконструкција и пробивање на некатегоризирани патишта до пасишта	Цена на чинење
1.	ПОДРУЖНИЦА ДЕБАР (со општините: Дебар, Центар Жупа, Струга, Вевчани, Охрид и Дебарца) Изработка на бушотини за бунари за вода 1	300.000
2.	ПОДРУЖНИЦА БИТОЛА (со општините: Битола, Новаци, Могила, Ресен, Прилеп, Долнени, Кривогаштани, Крушево, Демир Хисар и Пласница) Изработка на бушотини за бунари за вода 3	900.000
3.	ПОДРУЖНИЦА СТРУМИЦА (со општините: Струмица, Ново Село, Босилово, Василево, Радовиш, Конче, Гевгелија, Богданци, Дојран и Валандово). Изработка на бушотини за бунари за вода 2	600.000
4.	ПОДРУЖНИЦА СВЕТИ НИКОЛЕ (со општините: Штип, Карбинци, Куманово, Липково, Старо Нагоричане, Лозово, Велес, Градско и Чашка) - Изработка на бушотини за бунари за вода 2 -Реконструкција на некатегоризирани земјени патишта до пасишта 2,5 км с.Врановци-Ново Село-општина Чашка	600.000 250.000
5.	ПОДРУЖНИЦА ГОСТИВАР (со општините: Гостивар, Врапчиште, Кичево, Вранештица, Македонски Брод, Маврово и Ростуше). -Пробивање на некатегоризирани земјени патишта до пасишта 3,5 км Месност Пашиница МВ Думојца, планински масив Бистра.	700.000
6.	ПОДРУЖНИЦА ТЕТОВО (со општините: Тетово, Теарце, Брвеница, Боговиње, Желино и Јегуновце) -Реконструкција на некатегоризирани земјени патишта до пасишта 2,5 км од с.Вејце до пасиште Сердарица	250.000
	Се вкупно	3.600.000 + 648.000 ддв 4.248.000

